

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—,
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO
K 1-20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.
PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -

TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. —

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATEL I ODGOVORNI
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, subota 21. kolovoza 1915.

BR. 162. (392.)

Novogeorgijevsk dao je Nijemcima 85.000 zarobljenika i više od 700 topova. Uporni napadaji Talijana na Tolmin. - Predsjednik Wilson čestita Nj. Vel. Franji Josipu.

Rusko ratište.

BEČ, 20. kolovoza (KB). Službeno se saopćuje:

Prodiranje saveznika na Brestlitovsk potisnulo je u krug tvrdjave znatne dijelove više ruskih armada u neredu.

Eda omogućiti na malo prelaza ograničeno odricanje četa i trenaprma sjeveroistoku, protivnik suprostavlja, osobito zapadno od Brestlitovske, na obim stranama rijeke našem prodiranju jaki odpor. Uzkoj tomu sjeverno krilo opsjedajućih četa domoglo se je istočno od Rokina daljnjih prednjih poljskih položaja.

I na sjevernoj obali Buga nasručje čete nadvojvode Josipa Ferdinanda jučer su, prije nego se spustila tama, kod Volcina ušančenog neprijatelja jurišajući razjerali.

Grupa generala Koevessa prodira proti gornjoj Pulvi.

Pri bombardiranju Novog Georgijevska, koji je bio od naših saveznika zauzet, imali su uspješnog udjela i naši teški mužari.

Kod Vladimir Volinskij i u istočnoj Galiciji položaj je nepromijenjen.

Zamjenik šefa generalnog stožera
VON HÖFER.

BERLIN, 20. kolovoza (KB). Službeno se saopćuje:

Istočno od Kovna naše čete, nakon uspješnih bojeva, slijede neprijatelja.

U prostoru od Davine do ceste Augustov-Grodno, Rusi su u liniji Gudele-Lozdrzije-Studzianica uzamknuli te ondje ponovno pokazuju odpora.

Armada generala Gallwitza nastavila je uspješno napadati te zarobila 10 častnika, 2650 momaka i zaplijenila 12 pušanih strojeva.

U Novom Georgijevsku zarobljena je čitava posada sastojeća od 6 generala te više od 85.000 vojnika. Broj zaplijenjenih topova poskočio je na više od 700. Opseg drugog ratnog materijala nije moguće dogledati.

Grupa vojske bavarskog princa Leopolda nalazi se u daljnjem prodiranju.

Lijevo krilo grupe vojske feldmaršala Mackensena bacilo je neprijatelja iza Koterke i odsječka Pulva.

Južno od Buga prama Brestlitovskom zauzeto je zemljišta.

Istočno od Vlodave naše čete u oštroj potjeri dospjele su u okoliš Piszczce.

Vrhovna vojna uprava.

Talijansko ratište.

BEČ, 20. kolovoza. (KB). Službeno se saopćuje:

Bojevi teške artiljerije u tiroolskom pograničnom području podržavaju se. Pri napadajima, koje smo jučer spomenuli, na naše predpoložaje na visoravni Folgaria, Talijani su izgubili 200 ljudi.

U sjevernom odsječku primorske fronte jučer rano ponovno je bio odbiven neprijateljski napadaj na Mrzli Vrh i na hrbat sjeverno od ove gore, uz velike gubitke napadača.

Isto tako izjaloviše se dva sinoć i jutros rano poduzeta pokušaja Talijanaca da probiju linije mostne brane Tolmina.

U gorličkoj protivnik je podržavao mjestimice živahnu artiljerijsku vatru. Naša artiljerija odgovorila je uspješno te razrušila jedan pontonski most kod Zagrada i sasula se na neprijateljske četne mase istočno od Plerisa.

Zamjenik šefa generalnog stožera
VON HÖFER.

Francusko ratište.

BERLIN, 20. kolovoza. (KB). Službeno se saopćuje:

Između Angres i Souchez neprijatelj je razjeren iz komada šančeva koje jučer bio zaposjedio.

Na Schrantzmaenne izgubljen je mali dio našeg najprednjeg položaja.

Vrhovna vojna uprava.

Wilson čestita Franji Josipu.

BEČ, 20. kolovoza (KB). Predsjednik Saveznih Američkih Država Wilson čestitao je Njegovom Veličanstvu Franji Josipu u povodu Rodjendana u srdačnim riješastavljenoj brzopjavi.

U Armeniji.

CARIGRAD, 20. kolovoza (KB). Kako novinske vijesti javljaju, u Erzerumu ruske i armenske bande prije ispražnjenja podpalile su muslimansku četvrt, a u bijegu također i armensku četvrt. Žene i djevojke bile su silovane. U pučanstvu upriličen je pokolj. Pri uzroku povelu su Rusi sobom amerikanškog i talijanskog konzula.

Svjetski rat i dualizam.

„Pester Lloyd“ od 18. tek. donosi članak grofa Julija Andrassy pod ovim naslovom. U njemu se uzdiže današnji dualistični oblik monarhije, ističe se dualizam kao vrelo, iz kojeg cripi jakosti u ovom ratu. Svrha članka objašnjuje najbolje zaglavak mu, koji glasi:

„Svjetski rat stavit će valjda Dinastiju i Monarkiju pred nove zadatke. Moguće i poželjno je, da ovaj rat dovede do proširenja teritorija, a ovo proširenje imati će u nekoj mjeri kao posljedicu jednu promjenu sadanjestanja. Nego nauke crpljene iz dosadanjeg tijeka biti će, kako se je nadati, pobudile svugdje uvjerenje, da se svaka buduća promjena ima prilagoditi temeljnoj misli zakonite neodvisnosti ugarske države, i da svaki korak učinjen na štetu ove državne misli bio bi grijeh proti Monarhiji, jer bi smanjio izvor jakosti, iz kojeg Monarhija danas crpi i na koji je takodjer u budućnosti jako upućena. Zakonita samostalnost ugarske države ne smije da zapriječiti ništa, što bi bilo od političke potrebe za Monarhiju i Evropu; ali Ugarska, koja je — kako dokazuju bojevi i obilato pivljena krv — silno doprinijela uspjesima Monarhije i Dinastije, može podignuti zahtjev, da se rezultat ovog ratovanja prilagodi njezinim pravima.

Mi bi rado nešto primjetiti na ove izvode, koji za onoga te ih razumi mnogo znače, ali je tu neumljivi cenzor, te mjesto primjetaba osvanula bi praznina.

nizinu. Od tih brda je najviša Lysa Gora (do 600 metara). Na jugozapadu od austrijske granice je dolina Proudника, koja se radi brdovitih formacija nazivlje poljskom Švicom. U ovom brdovitom dijelu Poljske ima naročito ugljena i željezne rudače, onda bakra i tutije. Trećina Poljske je prekrivena velikim, prostranim šumama. Tlo je veoma plodno, a tu radja poglavito izvrsna pšenica, zatim raž, ječam, zob i šećerna repica. I marvojestvo je znamenito, a posebice se goje španjolske ovce i konji. Pčelarstvo se goji u šumama. Od obrta igraju veoma veliku ulogu tkalačka (tekstilna) industrija i šećerna industrija. Sa svojim proizvodima su velik dio Rusije opskrbljivali u prvom redu Lodz i Varšava i to Lodz vunenom robom, a Varšava pamučnim tkaninama.

Po popisu od 1. siječnja 1911. bilo je u Poljskoj 7.394.000 Poljaka, 1.267.184 Židova, 407.780 Nijemaca, 310.631 Litvina, 285.000 Rusa, i 7159 Finaca. Veći dio Poljaka je katoličke vjere. Biskupima i svećenicima je bilo zabranjeno svako izravno obćenje s Rimom.

U Poljskoj ima oko 300.000 radnika muškaraca po raznim industrijskim radnjama; od toga otpada na područje zapadno od Visle 77-4%, a na područje istočno od Visle samo 22-6%. Već se po tome vidi, da je industrija daleko razvijenija u zapadnoj Poljskoj. Visla rastavlja Poljsku u skoro dva jednaka dijela, nu broj žiteljstva je u tim dijelovima različit.

Zapadno od Visle ima 7 1/2, a istočno od Visle 4 1/2 milijuna duša. Podjednako je različita i razdioba gradskog žiteljstva. S lijeve strane Visle gradsko žiteljstvo iznosi u guberniji varšavskoj 42-7%, u guberniji petrikovskoj 35-6%, dočim s desne strane Visle gradsko žiteljstvo ima samo 15% od svega stanovništva.

Veliki gradovi Poljske su: Varšava sa 872.478 žitelja u godini 1911., Lodz sa 408.339, Sosnowice sa 80.710, Čenstohova sa 69.525, Lublin sa 65.870, Kališ sa 46.796, Bendzin sa 45.716, Radom sa 39.981, Petrikov sa 38.114, Kielce sa 30.818, Plock sa 30.612 stanovnika. Nakon osvojenja Varšave svi su ovi gradovi u posjedu saveznika.

U političkom, gospodarstvenom i vojničkom pogledu najvažniji je i najveći grad Poljske njezin glavni grad Varšava. Varšava je ujedno bio treći grad po veličini u ruskom carstvu, odmah iza Petrograda i Moskve. Od 1224. godine Varšava igra veliku ulogu u povjesti Poljske. Tu je do 1526. bila rezidencija mazodskih vojvoda, a od 1550. prijestolnica poljskih kraljeva. Blizu Varšave na ravnicima Woli, od 1573. izabirali su se poljski kraljevi. Pri trećoj diobi Poljske Varšava je pripala Pruskoj 1795., te je pod Pruskom ostala do 1806.,

kada su je zaposjeli Francezi. Dne 8. februara 1813. opet su je zauzeli Rusi. Za poljskog ustanka Varšavu je 8. septembra 1831. opet osvojio Paškevič.

Varšavu su punim pravom nazivali malim Parizom. Tu su bili dvorovi bogatoga poljskoga plemstva, tu je bila velika ruska posada s mnogobrojnim gardijskim časnicima, pa je tako Varšava bila grad najvećega luksusa, čemu je u novije vrijeme mnogo doprinio i velik broj veoma bogatih tvorničara. Gradu, koji leži na lijevoj obali Visle, srčika su stari dvorovi predjašnjih poljskih kraljeva, koji su do sada služili caru kao rezidencija i kao konak glavnoga gubernera. Te je dvorove Poniatowski dno ukrasiti skulpturama i slikarjama. Pred dvorovima je dvorski i Sigismundov trg, gdje je središte varsavskoga prometa. Odovuda idu glavne prometne ceste na četiri pravca, i to ponajprije u najelegantniji dio grada, u takozvano Krakovsko predgrađe i u Novi Svijet. Ovaj dio grada u istinu nije ništa drugo već jedna velika, prekrasna cesta sa sjajnim palačama i sjajnim trgovinama. Druga cesta vodi u Stari Grad s krivim, uzahnim ulicama te sa starodrevnim crkvama i zgradama. Stari Grad se proteže sve do Aleksandrove citadele na lijevoj obali Vislinoj, koju je Varšava morala da sagradi 1832. za kaznu za poljski ustanak. Treći pravac sa Sigismundova trga ide kroz lijevu Senatorsku ulicu do Wolskih vrata. Četvrta cesta ide prama sjeveru u Židovsku mahalul. Još je spomenuti Sasku palaču sa Saskim perivojem od 7 hektara, pak palače grofova Krasinskih, Potockih i Brnickih, kao i palaču Belvedere te carski ljetni dvorac Lazienki.

Varšava je raskrsnica strateškičke željezničke mreže, koja je u najnovije vrijeme izvrsno izgradjena pomoću francuskih milijardi. Ove željezničke pruge vode iz Rusije u Poljsku.

Na desnoj obali Visle je kolodvor dvotračne željeznice Petrograd-Vilna-Grodno-Varšava, najstarije željezničke pruge, što je Rusiju preko Varšave spajala s inozemstvom. Ondje je kolodvor nedavno sagrađena željezničke čisto strateškičke dvotračne pruge, koja vodi od Bologoja, stanice na poprečnoj pruzi Petrograd-Moskva, preko Polocka i Siedla u Varšavu. Treća je pruga Moskva-Smolensk-Brest Listovsk-Ivangorod, koja se tu sastaje sa željeznicom Kijev-Ivangorod, idući odatle u Varšavu. Sa sjevera ide željeznička pruga iz Gdanškoga (Danziga) preko Mlawe, Nowo-Georgiewska u Varšavu-takodjer na desnu obalu Visle.

Na lijevoj obali Visle staje željeznica Beč-Varšava, koja se razgrana u željeznicu od Skerniewicza preko Lovicza u Thorn prama sjeverozapadu te prama jugo-istoku do San-

Nakon oslobođenja Poljske.

II.

Ruska Poljska je većim dijelom ravnica. Samo južni dio je brdovit, u koliko izdanci Karpata dopiru u onu

domierza na sjevernom uglu Galicije, dočim glavna pruga veže Varšavu preko Čenstohove s austrijskom i pruskom Šleskom. Osim željeznica za promet služe i putevi vodom u Poljskoj, a osobito Visla sa svojim plovnim pritocima.

Visla još nije u Poljskoj uređena niti ima nasipa, rad šta voda redovito poplavljuje velike predjele niz obale. Visla je široka od 600 do 1200 metara, pa jer je malo gdje preko nje mostova, ona je radi velike mase vode jaka stratejska zapreka. Gdje god ima koji most preko Visle. Rusi su tu podigli veoma jake tvrđave. Tako je u Varšavi samoj, gdje preko Pisle vode dvije velike čuprije, jedna željeznička i jedna cestovna, tako je u Ivangorodu, južno od Varšave te u Nowo-Georgiewsku, sjeverno od Varšave.

Grčka protiv entente.

Preokret u raspoloženju u Grčkoj osobito je izbio u izjavama u kazalištu u Ateni. Glumci i općinost priredilo je ovacije centralnim vlastima. Glumice su došle na pozornicu u ulanskim i husarskim odorama s austro-ugarskim i njemačkim zastavama ključići: „Neka žive centralne vlasti!“ na što je općinost stalo klicati: „Dolje s Francuskom!“, što se nije dogodilo od svjetskog pametara. Redarstvo je dođuše nekolicinu uapsilo, ali ih je odmah pustilo na slobodu, iz čega proizlazi da nijedna vlada ne bi mogla popustiti zahtjevima entente, budući da je sav narod kao jedan čovjek odlučio braniti integritet kraljevstva.

Arnautski ustanak protiv Crnogorcima.

„Giornale d' Italia“ javlja iz Skadra: Albanci se bore u planinama uspješno protiv Crnogorcima. Skadarski se zapovjednik pripravlja da uzmogne odbiti eventualnu arnautsku navalu na Skadar, te je dao iskopati mnogo streljačkih jarkova na visovima oko grada.

„Giornale d' Italia“ saznaje nadalje iz Skadra: Srbi su imali pri svom prodiranju u sjevernoj Albaniji više nepovoljnih bojeva u području Mirditije. Sada progone Mirdititi potučene Srbe u smjeru prema Lješiu. Lješ još nijesu zaposjeli niti Srbi niti Crnogorci.

Plemena Scilia i Sciocsi, koja su se pobunila protiv Crnogorcima, potbijala su ili ranila 100 Crnogoraca u selima Šlak i Mezerek, a zarobila su jedan bataljon Crnogoraca. Iz Cetinja je izaslan ustašama jedan parlamentar, da pregovara s Arnautima.

Akcija protiv Dardanelima.

Iz Carigrada javljaju: Prema privatnim vijestima imao je neprijatelj od 6. do 11. ov. mj. kod Seddilbaha 8000, kod Ariburnu 2000, a na sjeveru Ariburnu preko 10.000 mrtvih. Broj je ranjenih dvaput tako velik. Uračuna li se amo momčad torpediranog francuskog broda, izgubio je neprijatelj za šest dana 27.000 mrtvih i 50.000 ranjenih.

Domaće vijesti.

Ograničenje prodaje zemljišta u Austriji. Dne 13. ov. mj. izišla je u „Reichsgesetzblattu“ carska naredba, koja sadrži odredbe protiv komadanju zemljišta. Progovoriti ćemo ob ovom opširnije u narednom broju.

Korso Franje Josipa na Rijeci. Riječki Korso, zaključkom gradskog zastupstva, b'o je prekršten u Korso Franje Josipa.

Kolera u Trstu i u Ljubljani. „Edinost“ javlja, da buletin od 16. ov. mj. iskazuje 28 slučajeva bolestnih od kolere, 1 slučaj smrtni.

I u Ljubljani je konstatirano nekoliko slučajeva kolere.

Grad i okolica.

Nj. Pr. Namjestnik grof Attems dolazi sutra u naš grad te će biti gostom presvjetlog biskupa.

U „Štit u željezu“ zabiše nadalje u čavlima gg.: Marko Kimer K 4, Wunsenek 4, Burslje 4, T. Baraka p. Vice 2, Marenzi S. 30 para, Lučev Ante K 10, Cusmich Ermanno 5, Nečitljivo 2, Maria Montana 2, Polezal G. 1, Siev G. 2, Opačić S. 30 para, Lisičić D. 30 para, Vrcan Ilija 20 para, Mrkota Ante 40 para, Friganović Toma 40 para, Pacha Franz, vojnik 60 para, Eselt Oskar vojnik 30 para, Hölzel Jurorim, vojnik K 1, Holobek Antun, vojnik 1, Pauković Petar, vojnik 1, Prchal Josip, vojnik 2, T. T. 2, Jerko Dušan „TB. 29“ 1, Lilli „19“ 1, Oberl, Baner 2, Oberl. Jaerby 2, Marasovich Oskar 1, Unsch „S. M. T. 74“ 2, Pumbager Josef 1, Belamarić M. Pivalo 1, Pinter Adolf 4, Waldemah Hahn Schffl K 50, N. N. 10, Cechiatto 10, Heiwick 40 para, Skočić Damjan K 5, Dittrich 40 para, Seitz 1.

Tögel K 2, Helmreicher 10, Zanki Šime 20 para, Zanki Petar 20 para, Jurišić Blažević Andrija K 1, Baccorsich 5, Radečić Šime 10, Jurišić Niko 1, Begonia Antun 50 para, Levaja Kata Unešić K 4, Eckerina 2, Ante Bontempo 30, Scottan Antun 2, Sztily freg. II. 2, Doktor 2. Schreiber Homs 1, Spiro Markov 20 para, Vojvodić Franjo 20 para, Vojvodić Kata 20 para, Rustija Vjekoslav K 1, Rustija Darijo 20 para, Milak Ivan 20 para, Milak Urša 20 para, Jadronjica Ivo K 1.

Polymyler 20 para, Slatel Antun 60 para, Foral Franz K 1, Kamme Karol 60 para, Marojević Ivo K 1, Meneghelli G. 20, Oberl. Papafava 10, Veličić Nikola 1, Medić Ivan 20, Lišo Nikola 60 para, Šupuk Emilio K 2, Perković Kuka 40 para, Šušnjak Dujo 40 para, Kumčić Ante 20 para, Penjak Šippan 40 para, Samostan sv. Frane K 20, Marišić Antonieta 20 para, Valik Alois K 1, Slamatelos Slamatis 4, Matić Josip 10 para, Dauer Adolf K 2, Sikavica Josip 20 para, Matić Ante 20 para. Svega K 1269-50.

Podružnici Crvenog Kriza darovao je gosp. Tacher od dobivene oklade K 10 gosp. Flaschenwerfer K 30.

Na počast uspomene pok. ud. Ike Piličić Medić Ivan K 4, a na uspomenu junaka smrti Ernesta Zaccaria Anelli Oreste K 10, Dr. Dujam Cace 20, G. B. Dalle Feste K 10 a obitelj pr. Marka Ježina K 20.

Otvor c. k. realne-gimnazije u Šibeniku. C. K. Upraviteljstvo priopćuje sljedeće: Školska će godina 1915—16 početi dne 19. septembra službom Božjom u ctkvi zavoda u 9 sati pr. p. Dne 20. septembra počinje redovito poučavanje.

Upisivanje učenika u I. razred biti će 14 septembra od 10—12 s. pr. p.

Prijamni ispit za I. razred biti će 15. septembra.

Naknadni, popravni i prijamni ispiti za razrede više od prvoga biti će dne 16., 17. i 18. septembra. Učenici, koji su ovaj zavod pohajgali, imaju se prikazati dne 17. i 18. septembra od 9—12 s. pr. p. i donijeti sa sobom godišnju svjedodžbu.

Učenici, koji se upisuju u I. razredu, imaju donijeti: krštenicu, kojom će dokazati da su navršili 10. godinu života ili da će ju navršiti do 31. decembra 1915, a ako su pohajgali pučku školu, imaju prikazati i svjedodžbu polaznicu.

Svi učenici imaju donijeti dva primjerka nacionalna redovito popunjena i potpisana od roditelja ili zakonitog zamjenika.

Na prijammom ispitu za I. razred zahtijeva se:

a) iz nauka vjeré ona mjera znanja koja je propisana za prve četiri školske godine pučkih škola;

b) iz hrvatskog ili srpskog kao nastavnog jezika, okretnost u čitanju, poznavanje pravilnog oblikoslovlja i vještina u razglabanju proste i raširene izreke, naglavljanje u pravopisu, interpunkcijama te njihova praktična uporaba pri pismenoj zadaći, koja sastoji iz jedne kratke pripovijetke, basne ili dikta; c) iz računice četiri glavne vrste računa s cijelim brojevima pismeno i usmeno.

Učenici, koji se žele podvrci prijammom ispitu za koji razred viši od prvoga, imaju prikazati upraviteljstvu, najkasnije do 6. septembra, svoju molbu, kojoj će priložiti: krštenicu, zadnju svjedodžbu zavoda, što su prije pohajgali s propisanim dodatkom onog upraviteljstva i eventualne svjedodžbe privatnih podučavatelja. Osim toga moraju iz geometrije ili deskriptivne geometrije prikazati najmanje 6 slika, a iz

prostoričnog risanja barem 6 slika prema naukovnoj osnovi onog razreda.

Učenici, koji dolaze po prvi put u zavod, imaju platiti kod upisivanja 8/20 kruna, a svaki drugi učenik plaća 4 Kr. Roditeljima ili odgovornim nastojnicima topla se preporuča, da za školske godine češće dogju u zavod, te se obavijeste o napretku i vladanju svojih sinova ili šticenika.

Svaki učitelj zavoda davat će obavijesti o vladanju i napretku učenika u određenim urama. — U Šibeniku, 20. avgusta 1915. C. K. Upraviteljstvo realne-gimnazije.

Za postignuće mira, usljed želje sv. Oca Pape Benedikta XV., budući ovo dnevi molitve i pokore, presvjetli biskup odredio je tri posta za Šibenik, od kojih jedan je bio dne 17. ov. mj., drugi će biti u ponedjeljak 23. ov. mj., a treći u četvrtak 26. ov. mj.

Ubožkom Domu pokonilo je činovničko osoblje Zemaljske bolnice i ludnice u Šibeniku, da počasti uspomeno pokojnoga D.ra Jerka Tommaseo, prisjednika Zemaljskog Odbora, K 35. — Uprava najljepše zahvaljuje.

† Lucija Krajinović rođ. Grzinić preminula je u 24. godini života. Vječni joj mir!

NAJNOVIJE VIJESTI

Prispjele u 3 sata po podne.

Englesko-furski rat.

CARIGRAD, 21. kolovoza (KB).

Glavni kvartir saopćuje:

Naše jemenske čete zauzeše južno od Zemena grad Lahaj, koji se je od nekoliko vremena nalazio u engleskom posjedu. Englezi su izgubili na stotine mrtvih i ranjenih. Mi smo zaplijenili četiri topa i pet pušanih strojeva te mnoštvo ratnog materijala.

Potopljeni parobrodi.

LONDON, 21. kolovoza (KB).

Parobrod „Baron Erskius“ bio je torpediran. Posade je bila spašena.

AMSTERDAM, 21. kolovoza (KB).

Holandski ribarski parobrod „Ymuiden 46.“ sjeverozapadno od Amelanda nabasao je na minu te potonuo. Momčad je bila spašena.



PRODAJE SE ILI UNAJMLJUJE

„HOTEL KRKA“ SA KAVANOM

Pobliže upute daje vlastnica.



Automobil na prodaju!

Maleni automobil sa dva sjedala, 6 HP, jedan cilindar, sistem Peugeot na prodaju. Eventualno prodaju se same gume vanjske i unutarnje, sa čavlima i bez, skoro nove 710x90. Adresa kod uprave lista. 1—3

Stroj za pranje rublja.

prodaje se uz cijenu od K 150— Kupac može po dogovoru i mjesečno oplaćivati. Stroj posve novi vrlo praktičan i za današnje doba vrlo ekonomičan. Obavijesti daje uprava lista.

Tražim

poslovodju i jednog radnika za postolarski obrt. Nastupiti mogu odmah. Upitati se u upravi lista. 3—6

Cijenjenim mojim mušterijama

javljm da su mi prispjeli

ŠEČER I KAVA

CIJENE UMJERENE.

PIO TERZANOVIĆ.

RNJI GOVEŽNICA

HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU ::

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

VEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTE UVEŽE, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPA-
DAJUĆE RADNJE.
CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA
I SOLIDNA.

JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK

Agenturni, komisionalni i otpremnički posao
Zastupstvo: Osjeđuravajućeg Društva „Herceg Bosna“

Zastupstvo i skladište za Šibenik i okolice sljedeći ugl. Tvrdka:

Michele Truden - Trst, Viktor Schmidt Fils - Beč, Braća Klein - Split, Miho Sez - Dubrovnik, Salvetti & Co. - Piran, J. Pipan & Co. - Trst, itd. itd. itd.

Preuzimlje naručbe svakovrstnih modernih pečata iz gume i mjedi za pečatni vosak i sve ostale pečatne predmete, sve uz Tvorničku cijenu da se ne boji u-
taksme, brza izradba.

Razašilje 1000 komada Feldpost dopisnica za Kr. 6.

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OBSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE
RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRADJUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBOJVE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRINICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBCINE I ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBOVJA

Najuspješnije oglašuje se u „Hrvatskoj Misli“.

Jadranska Banka

PODRUŽNICA ŠIBENIK

Dionička glavnica K 8.000.000. — Pričuva K 700.000.

CENTRALA U TRSTU

Via della Cassa di Risparmio 5

(Vlastita kuća).

Naslov za brzojave: „JADRANSKA“.

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković — Opatija — Šibenik — Spljet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno veresijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvučene založnice upovučju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih mjeznih podružnica.

Uložne knjžice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuzemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje efekata protiv gubitku na tečaju pri učenju. — Žiro računi i tekuci računi. — Unovčavanje mjenica, dokumenata, odrezaka i izvučenih vrijednosnih papira. — Kreditna pisma, čekovi, vaglia, naputnice. — Predjmovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srećke, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevine vjerjesije.

Pretinci (Safes) za čuvanje vrijednota u željičnoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za kljente, u kojim se pretincama može držati svakovrsne vrijednosti.